LOAGMANSSKRIVSTOVAN

Prime Minister's Office

Logtingio

Svar

uppa

skrivligan fyrispurning nr. 120/2022 eftir tingskipanini § 52a til Aksel V. Johannesen, lesgmann,
fra Jenis av Rana, legtingsmanni, um lutteku 4 NATO-fundum

Spurningar:

1. Hvussulangt eru @tlanirnar komnar um at senda ”ein foroyskan ministara”, sum logmadur malber
seg { utvarpinum, saman vid danska uttanrikisradharranum 4 NATO-fundir?

2. Verdur tad landsstyrismadurin { uttanrikismalum, sum fer saman vid danska ministaranum a hesar
fundir?

3. Metir logmadur ikki, at hesar kreativu tlanirnar, at javnseta ”ein foroyskan ministara” vid donsk
embaetisfolk, mugu leggjast fyri Uttanlandsnevndina til radforslu og/ ella fyri Logtingiod?

Svar til spurning 1:

Landsstyrid hevur { fleiri umforum sett fram ynski um at taka lut 4 vidkomandi NATO fundum, t4 16 mal
og vidurskifti, sum eru vidkomandi fyri Feroyar, eru 4 skra. Seinast hetta vard fort fram var a
samstarvsradsfundinum { Nuuk herfyri. T samsvari vid, at NATO { storri mun enn fyrr hevur strategiskt
fokus 4 Nordurhov, hevur tad tydning, at Feroyar taka virknan lut { teimum tilgongdum, @tlanum og
avgerdum, sum kunnu avirka trygdar- og verjupolitisku gongdina um okkara leidir. Vénandi bera
atlanirnar hja landsstyrinum 4 mal innan ikki alt ov rima tio.

Svar til spurning 2:
Tad valdast, hvat fyri slag av fundi, talan er um. A NATO toppfundum luttaka vanliga stjérnarleidarar.
Eisini eru adrir fundir, har avikavist uttanrikisradharrar og verjumalaradharrar hittast. Til hetta slag av
fundum verda tad avikavist logmadur og landsstyrismadurin { uttanrikis- og vinnumalum, sum taka lut
og umboda Feroyar.

Svar spurning 3:
Spurningurin um ein mogulig foroysk luttoka 4 NATO-fundum krevur radferslu vid Uttanlandsnevndina
er ikki umreddur. Hetta kemst av, at {tokiliga malid um feroyska lutteku, ikki er lidugt vidgjort enn.

I Tinganesi, 23. juni 2023

Aksel V. Johannesen
logmadur
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